

## 习近平向科威特新任埃米尔米沙勒致贺电

新华社电 国家主席习近平17日致电科威特新任埃米尔米沙勒，祝贺他继任科威特埃米尔。习近平指出，中科两国传统友谊

深厚，建交50多年来，双边关系取得长足发展。中科双方在涉及彼此核心利益问题上始终相互坚定支持，两国各领域交流合作取得积极进展，两国

人民友谊不断巩固深化。我高度重视中科关系发展，愿同米沙勒埃米尔一道努力，推动中科战略伙伴关系向更高层次迈进，更好造福两国人民。

2023年12月19日 星期二  
癸卯年十一月初七

13°C  
9°C

## 习近平听取李家超述职报告

新华社电 国家主席习近平18日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超，听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，李家超行政长官带领特别行政区政府，敢于担当、善作善成，坚定维护国家安全，重塑香港区议会制度，顺利完成区议会换届选举，推动香港走出疫情、迎接整体性

复苏，保持香港的独特地位和优势，不断增强发展动能，努力解决民众急难愁盼问题，巩固了由乱到治的大势，促进香港迈向由治及兴。中央对李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调，新时代新征程，我们正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中央全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针长期不

变，全面落实“爱国者治港”原则，全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界，抓住国家发展带来的历史机遇，巩固提升香港国际金融中心、航运中心、贸易中心地位，推动香港实现更好发展，“一国两制”的生命力和优越性必将不断显现，我们对香港的光明前景充满信心！

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

## 习近平听取贺一诚述职报告

新华社电 国家主席习近平18日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官贺一诚，听取他对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，贺一诚行政长官带领特别行政区政府，认真履职、务实有为，顺利完成澳门维护国家安全法修改，有序推进行政长官选举法和立法会选举法修改工作，加强对博

彩业依法管理，编制澳门历史上首个全面系统的多元发展规划，推进横琴粤澳深度合作区建设取得新成效，持续扩大对外交流合作，澳门经济快速复苏，社会保持和谐稳定。中央对贺一诚行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调，新时代新征程，我们正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中央将一如

既往全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，全面落实“爱国者治澳”原则，全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界，抓住国家发展带来的历史机遇，不断推进具有澳门特色的“一国两制”成功实践，以新的发展成果迎接澳门回归祖国25周年。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

### 省委常委会召开会议

## 认真传达学习贯彻习近平总书记对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出的重要指示精神

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 12月18日上午，省委常委会召开会议，认真传达学习习近平总书记对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出的重要指示精神，听取我省前期低温雨雪冰冻灾害的工作汇报，对做好下一步工作进行研究部署。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

近期，全国多地出现强雨雪天气，我省也经历了寒潮过程，全省普遍降温明显。据气象部门预测，18日起又一轮冷空气将南下，未来一周我省将维持寒冷天气。会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，自觉把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来，坚持以人民为中心，坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理，以“时时放心不下”的责任感，扎实做好低温雨雪冰冻灾害防范应对工作，全力以赴保安全、保畅通、保供应、保民生，确保群众安全温暖过冬，维护社会大局和谐稳定。要把关心关爱和服务保障落到实处，进一步加强对困难群众、特殊群体的关注，指导督促养老院、福利院等有关机构落实防寒保暖措施，真正让群众安心、暖心。要强化宣传教育，加大安全提醒力度，引导群众密切关注天气预警和出行提示信息，增强全社会防灾减灾意识和自救互救能力。要全力确保供

水、供气、供电、通信稳定运行，加强药物储备供应和医疗救治应对准备，切实做好粮油果蔬等重要民生商品保供稳价工作，有力保障正常生产生活秩序。要高度重视道路交通安全，密切监测高速公路、国道省道通行条件和状况，对长下坡、急弯等重点路段加强警示提醒，及时采取现场指挥、交通引导、限速限行等措施，确保交通路网安全畅通。要多措并举保障农作物安全过冬，加强技术指导和服务，科学落实果蔬等作物的防寒抗冻措施，最大限度减少低温寒潮对农业生产的影响。要细致做好海上交通和渔业生产、建筑施工、矿山、工贸、消防、

危险化学品等重点行业领域的隐患排查和安全管控工作，紧盯关键部位和薄弱环节，进一步压紧压实安全生产责任，严格落实防范和应急措施，严防低温寒潮引发次生灾害事故。全省各级领导干部特别是党政主要负责同志要深入一线、靠前指挥，确保各项工作部署落地见效。各级各有关部门要主动担当、认真履职，科学开展监测研判，加强统筹协调，备足备齐、提前预置抢险救援力量和装备，确保出现险情第一时间有力有效应对处置。会议还研究了其他事项。  
(徐林 骆晓骥 岳宗)

### 醉驾案件办理有最新意见!

## 情节轻微的可不起诉或定罪免刑

- 不得强制推广使用政务公众账号
- 不得强制要求工作群组打卡接龙
- 不得滥用关注点赞转发评论功能

## 防治“指尖上的形式主义”有最新部署!

详见A3

## 广州城中村改造全面提速

今年共新开工12个城中村项目

详见A5

## 深圳拟放宽车牌申请条件

新规拟通过新增专项增量指标、采用阶梯摇号方式配置等方式提高小汽车指标摇号中签率

详见A6

主线全长988公里，沿途经过6类84段景观区域

## 海南环岛旅游公路全线通车



海南环岛旅游公路儋州段景色

记者从12月18日的海南环岛旅游公路全线通车新闻发布会上获悉，海南环岛旅游公路当日正式全线通车，沿途经过9类84段景观区域，将环岛高铁、高速公路、国省干线等有机衔接，初步形成一条串联全岛众多美景的“珍珠项链”，共同构建起“快进慢游”的旅游交通体系。

海南省旅游和文化广电体育厅副厅长王忠云表示，海南环岛旅游公路串联起全省31家A级景区、21个滨海旅游度假区以及海口云洞图书馆等40个网红打卡点。环岛旅游公路建成通车，将有力推动海南旅游业在资源整合、产品

业态创新等方面实现跨越式发展，为海南加快构建“处处有旅游、行行加旅游”的旅游发展格局提供重要支撑。黄澎表示，2025年，环热带雨林国家公园旅游公路计划建成通车，届时“两环”旅游公路将与环岛高速、高铁、国道组成全岛“五环”路网格局。“两环”间互联互通的主要干线公路有15条，呈“两环六纵九横”的快进慢游路网结构。

新华社发

### 新闻管家

看新闻 知今天

## 民政部要求各地加快形成梯度救助格局

记者18日从民政部获悉，民政部近日专门印发通知，要求各地民政部门结合实际进一步细化明确最低生活保障边缘家庭、刚性支出困难家庭以及低收入人口认定办法、程序和救助帮扶标准、措施等，为实施分层分类救助帮扶提供政策依据，将专项救助拓展至低保边缘家庭成员、刚性支出困难家庭成员等低收入人口，加快形成梯度救助格局。

## 它叫“梦想”号

### 我国首艘大洋钻探船正式命名并试航

12月18日，我国自主设计建造的首艘大洋钻探船正式命名为“梦想”号，并在广州南沙首次试航(见图)。

大洋钻探被誉为海洋科技“皇冠”。“梦想”号由自然资源部中国地质调查局与150余家单位密切协同建造，总吨约33000吨，续航力15000海里，自持力120天，具备全球海域无限航区作业和海域11000米钻探能力。

作为保障国家能源安全的“国之重器”、支撑海洋强国建设的“核心利器”，“梦想”号将为深海可燃冰勘查开采产业化提供装备保障。

均据新华社